

Людмила ИЗВЕКОВА,
обозреватель "АП"

Экология

НАКАНУНЕ СЪЕЗДА

Воздух!

В середине ноября в Москве состоится третий Всероссийский съезд по охране природы.

Хочется надеяться, он даст ответы на многие вопросы. Среди делегатов от Алтая - Владимир ГОРБАЧЕВ (на снимке), заместитель начальника Главного управления природных ресурсов (курирует вопросы экологической безопасности). Вот что он рассказал.

Чем дышим?

- По значению сводного индекса загрязнения атмосферы (ИЗА) впереди Барнаул и Бийск. Они в российском списке среди неблагополучных.

В Барнауле, по данным гидрометеослужбы, воздух загрязнен диоксидом азота, пылью, формальдегидом и бенз(а)пиреном. Среднегодовое содержание пыли составило 1,4 предельно допустимых концентраций (максимальное - 7,4 ПДК).

Давители автомобильной отечественной промышленности выбрасывают в атмосферу углекислого газа на порядок выше, чем иномарки. Бензин, который сгорает в двигателях, как правило, этилизированный и низкого качества. Проехал "Москвич" - газа шипел, иномарка - чуть ли не одеколоном пахнуло. Это, разумеется, водительская щутка, но не всем в ходе.

Почему загазован воздух, а когда нет ветра, нечем дышать? Значительные выбросы от котельных, автомобилей. Часть автомобильных пробок, они еще более усугубляют состояние воздуха. Четыре года отмечается рост его загрязнения пылью, диоксидом серы, оксидом углерода, правда, меньше стало сажи.

Высок уровень загрязнения воздуха в Бийске (ИЗА - 17,5). Хотя там уменьшилась концентрация пыли, диоксида азота, хлористого водорода, но увеличилось содержание диоксида серы, загрязнение сажей.

Какую воду пьем?

Семидесят промышленных и коммунальных предприятий забирают воду из Оби, Бии, Чумыша, Алея и собираются туда свои стоки. Снизился индекс загрязнения воды (ИЗВ) на Чумыше в Тальменке, Алеев в Рубцовске и Оби ниже Барнаула. А в Барнауле (в черте Барнаула), Бии (в Бийске), Кастаны (в Сростках) этот индекс увеличился. Предельно допустимые концентрации, установленные для рыболово-промышленных водоемов, не достигнуты.

Отмечено загрязнение подземных вод. Возле промпредприятий, животноводческих ферм, свалок складов захоронения отходов - мертвая земля. Здесь почва содержит большую опасность для живой природы, в том числе - для человека. Причем сама вода способствует распространению загрязнений - с дождем, вешними стоками все попадает в реки.

ОФИЦИАЛЬНО

Извещение
о проведении
открытого
конкурса

Главное управление экономики и инвестиций администрации края, находящееся по адресу: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 118, каб. 9 декабря 2003 г. в 10.00 проводят открытый конкурс на лучший проект туристической базы на 50 мест в спортивно-оздоровительном комплексе "Бирюзовая Катунь". Участником конкурса может быть юридическое или физическое лицо, подавшее заявку на участие в конкурсе.

Заявка представляется в комиссию по отбору лучшего проекта туристической базы на 50 мест в спортивно-оздоровительном комплексе "Бирюзовая Катунь" в течение 30 дней, считая с даты публикации данного объявления о проведении конкурса, до 17.00 местного времени 8 декабря 2003 года по адресу: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 118, каб. 322. Главное управление экономики и инвестиций администрации края.

Предложения, поступившие после указанного срока, рассматриваются не будут.

Участник конкурса должен:

- быть платежеспособным, находиться в процессе реорганизации, ликвидации и банкротства;
- иметь документы, подтверждающие государственную регистрацию;
- состоять на учете в налоговых органах, исполнять обязанности по уплате налогов бюджету всех уровней и обязательных платежей в государственные внебюджетные фонды;
- располагать трудовыми, финансовыми ресурсами, необходимыми профессиональными знаниями и квалификацией, опытом работы и иметь положительную репутацию.

Претенденты могут ознакомиться и получить всю необходимую конкурсную документацию в электронном виде (при наличии диска либо по электронной почте) по адресу: г. Барнаул, пр. Комсомольский, 118, каб. 322; справки о телефоне: 66-96-26 и 8-00-17-00.



"Бородатые" ядохимикаты

ЧП с утилизацией, обезвреживанием и захоронением токсичных отходов. Их не учитывают на предприятиях - сколько накаплено и вывезли, не наложено обезвреживание. Хранят где придется.

В крае учтено 1115 мест захоронения отходов, в том числе 4 полигона для промотходов и 5 хранилищ отходов. 190 официальных свалок и 3 хранилища в неудовлетворительном состоянии. Это значит, что они представляют прямую угрозу здоровью человека и природы.

Куринский полигон - единственное место в крае для захоронения ядохимикатов. Действовал он с 1974 года и был закрыт в 1983 году. Проблема обезвреживания ядохимикатов, приведших в негодность, остра для большинства регионов. На Алтае скопилось более 1,2 тысячи тонн не пригодных к применению ядохимикатов. Из них 948 тонн запрещены к применению. Часть веществ хранится еще со времен освоения целины. В прошлом году изучена нормативная документация, определены перечни токсичных отходов в крае.

Обломки с неба

Алтай в числе шестнадцати субъектов РФ, территории которых имеют зоны падения ракетосистем. Эта зона расположена на землях Чарышского, Третьяковского, Змеиногорского районов, а также государственного природного заповедника "Тигирекский", Белорецкого и Чарышского заказников.

Из краевого бюджета оплачиваются работы по оценке влияния ракетно-космической деятельности. После каждого запуска обследуется территория, отбираются пробы воды, почвы, растительности. За каждый коммерческий пуск (а их половина) в бюджет края должны идти компенсационные выплаты. Они поступают в неполном объеме. Нужно внести изменение в схему.

На съезде речь пойдет и о сохранении биоразнообразия.

Это очень актуально. Используют некоторые виды растений, животных. Что нужно сделать, чтобы остановить процесс?

В Горбачев считает, что

надо четко определить статус российских общественных движений. Чтобы "зеленые" не только высказывали свою точку зрения, но и могли предъявлять штрафные санкции тем, кто попирает природу.

СВЕДЕНИЯ
о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 80000;

собственные средства кандидата: 8000;

Из них: 8000;

Израсходовано на организацию сбора подписей избирателей: 790;

Остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10

Собственные средства кандидата: 80000;

добропольные пожертвования гражданами: 150000.

Израсходовано средств: 129900

в том числе:

на организацию сбора подписей избирателей: 2500,

на выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов: 119700;

на оплату работ информационного и консультационного характера: 1000;

на оплату других работ, выполненных по договорам: 6078;

на оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании: 622.

Остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 100100.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

собственные средства кандидата: 10000;

остаток средств фонда на дату сдачи отчета: 10000.

ПЕРЕЧЕНЬ

подлежащих опубликованию сведений о доходах за 2002 год и об имуществе кандидата в депутаты Государственной думы Бориса Гончарова (Бийский одномандатный избирательный округ № 37), руб.

Поступило средства в избирательный фонд, всего: 10000;

из них: 10000;

Инна БИРЮК

По примеру русских умельцев

В зернопереработке не бывает мелочей

Тема отечественного машиностроения, производящего оборудование для зерноперерабатывающих предприятий, стала центральной на 2-м Всероссийском конгрессе, прошедшем в Барнауле в рамках международной выставки "Алтайская Нива. Алтагротех-2003".

Еще десять лет назад в зернопереработке существовало четкое деление на мукомоловы, крушинцы, комбикормщики, элеваторщики. Правда, по логике тех времен, предприятия объединялись по принципу: заготовка, мукомольное и комбикормовое производство. Но никогда не производились вместе мука, крупа, макароны, хлебобулочные изделия и подсоленное мясо. Это была в чистом виде путь промышленности. Рынок изменил ориентиры. Сегодня появляются широко либерализированные предприятия с глубокой переработкой полученных первичных продуктов: муки, крупы - в хлебобулочные и макаронные изделия. В числе успешно действующих по этому принципу предприятий - рубцовский "Мельник". Здесь охвачен весь цикл "от поля до прилавка", начиная с 60 тыс. га земли и заканчивая семьью первых производителей: муки, крупы - в хлебобулочные и макаронные изделия.

Каждый зерноперерабатывающий комплекс появился в Рубцовске во времена первых пятилеток. Это место было определено Иосифом Сталиным как одна из баз, отвечающих за продовольственную безопасность страны. "Мельнику" - 71 год и он по-прежнему в авангарде переработки. Заработанные на нике рентабельности в прежние годы собственные средства были

Требует решения



Генеральный директор ОАО "Мельник" Александр Бедарев.

всегда направлены на реконструкцию и модернизацию старого производства и создание новых производств на основе импортной и отечественной техники и технологии.

Александр БЕДАРЕВ - генеральный директор ОАО "Мельник": "Это была азартная творческая работа. Мы увидели настолько качество техники и на этой основе оценили отдачу своей старой технологии. Работая рядом с иностранцами, мы почувствовали себя в профессиональном плане вполне комфортно. Наряду с качеством техники обрели школу новой культуры труда и производства. И поняли, что большие дела складываются из аккуратно и обязательно соблюдаемых мелочей".

Как и ведется у русских мастеров, специалисты "Мельника" начали параллельно реконструировать отечественное оборудование по образу и подобию заморских машин. Это был настоящий творческий прорыв. Так на "Мельнике" появились самодельные ковши, разгрузочное устройство, увеличилась пропускная способность РЦИ, повысилась надежность системы встраивки, исчезли завалы. Таким образом, рубцовские переработчики для себя опровергли миф о том, что Россия не может выпускать хорошую технику. Но все-таки пред назначение "Мельника" - переработка зерна, а не производство оборудования.

Александр БЕДАРЕВ: "Меня как системиста беспокоит состояние отечественного отраслевого машиностроения, находящегося в отсталом состоянии. Получив в 1980 году Бюлларовское оборудование

ПРОБЛЕМА

Вам ответят

Час прямого провода

10 ноября с 17.00 до 18.00 часов администрация Железнодорожного района проводит "Час прямого провода".

На ваши вопросы ответят:

Шетинин Михаил Павлович, глава администрации - 62-56-32

Поморцев Владимир Николаевич, первый зам. главы - 62-56-21

Алтухов Владимир Михайлович, зам. главы - 62-56-30

Целищев Николай Иванович, зам. главы - 62-56-21

Чесновицкая Нина Владимировна, секретарь администрации - 62-56-36

Юдина Елена Сергеевна, нач. организационно-контрольного управления - 62-56-18

Сухова Ольга Семеновна, зав. юридическим отделом - 62-56-10

Романова Марина Николаевна, пред. комитета по торговле и бытовому обслуживанию - 62-56-25

Конева Татьяна Леонидовна, зав. отделом по учету и распределению жилья - 62-49-46

Созинова Ирина Евгеньевна, спец. по защите прав потребителей - 62-56-38

Зевякина Ольга Леонидовна, нач. управления архитектуры и градостроительства - 24-25-73

Кобзаренко Петр Иванович, пред. комитета по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту - 62-91-13

Калганов Сергей Матвеевич, нач. управления по финансам, налоговой и кредитной политике - 26-15-35

Ситникова Зоя Александровна, зам. отд. здравоохранения - 61-86-54

Тарасова Вера Александровна, нач. управления Пенсионного фонда - 38-00-84

Мальцева Галина Семеновна, пред. комитета по социальной защите населения - 26-07-70

Антифьев Юрий Яковлевич, пред. комитета по образованию - 62-56-43

Печерник Александр Александрович, рук. налоговой инспекции - 77-08-19

Ельников Александр Анатольевич, и.о. прокурора района - 26-20-05

Сутормин Александр Анатольевич, упр. ПЖЭТ - 61-28-68

Вяткин Виктор Александрович, нач. ПЖКО "Прогресс" - 61-28-57

Новиков Александр Васильевич, нач. ЖЭУ N 43 - 61-28-74

Климова Елена Иосифовна, пред. совета предпринимателей - 62-37-87

Ферапонтов Сергей Геральдович, пред. совета директоров - 77-42-80



МЕЛЬНИК

ЧИПОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

С

П

О

В

Л

И

С

Т

Р

А

С

И

З

А

Р

А

С

Т

У

С

Р

А

С

И

С

Т

О

Р

В

А

С

И

С

Р

А

С

С

И

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

Елена РЯБОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

А царь остался без невесты!

"Девичий переполох" случился в краевом театре музыкальной комедии на минувшей неделе.

Здесь состоялась премьера известной оперетты Юрия Милотина в постановке художественного руководителя театра заслуженного артиста России Владимира Филимонова, балетмейстера Геннадия Бахтерева из Магнитогорска и сценографа Виктора Акимова из Томска. Они попытались превратить старую оперетту в современный мюзикл.

Кашина носила Скомороха на руках

Однако в программке нового спектакля на всякий случай окрестили музыкальной комедией. Не вдаваясь в сравнительную характеристику двух этих жанров, замечу лишь, что, с точки зрения содержания, мюзикл может позволить себе быть и грустным, и даже жестокоматичным, а музыкальная комедия неизменно должна публику развлечь.

И потому актеры на сцене не веселились изо всех сил. Начав с танца пьяных музыкантов, они пластикой, жестом, песней и словом честно пытались заразить своим задором публику. Но публика в первом акте заражалась бациллой смеха как-то уже очень неуверенно и робко, как будто боясь засмеяться не там, где надо.

Причиной слегка сонного состояния зрителей была в первую очередь неудов-



Ксения (арт. В. Гальцева) не захотела стать женой царя.

красотка Ксения (арт. В. Гальцева) срочно собирается в монастырь?

Весь этот невнятный и сумбурный, длиной почти во все первое действие "пролог" (авторов либретто - на мыло!)



Барин едет - жди беды!

летворительная акустика и связанная с ней невнятность текста. Весьма не просто было разобраться, что же это за страсти на сцене разыгрываются. Не всем и не сразу удалось понять, что в некий населенный пункт едет барин из Москвы, дабы среди местных девиц выбрать невесту для царя. Пришлося разгадывать головоломку: чего это они все так суетятся и зачем

спасали два героя. Заводной, забавный, обаятельный и хореографически безукоризненный лукачек Скоморох (арт. Александр Лопатюк), который был то и дело нещадно избиваем женой (арт. Юлия Шарабарина) за предполагаемые изменения, и главное (по табели о рангах) действующее лицо комедии - Барин из Москвы в исполнении заслуженного артиста России Юрия Кашина.

мысленная сцена первого акта. Ну и смешная, конечно. Однако еще смешнее Барин-Кашин дегустировал местный квас, а затем проникался нешуточными симпатиями к Скомороху (и Барина можно было понять!): укрывал его на своих коленях от всенародных нападок и даже на руках, аки отец - младенца любимого, немилого поносила.

И все же, невзирая на этот веселый финал, изумительно красавую сценографию и потрясающие костюмы, досматривать спектакль некоторой части публики не очень-то хотелось.

Токмаков забыл, зачем приехал

Зато во втором акте был

полный реванш и искупление всех огрохов первого. Сценография и костюмы здесь представляли собой полный разгул творческой фантазии, основанной на "лучших достижениях" русских народных промыслов: тут тебе и гжель, и хохлома, и дымка, и палех.

Неподдельным чудом волшебством веяло от первой же сцены на мельнице, куда приехал искать свою зазнобу Ксению помощник Барина - дядя Юрий Токмаков (арт. П. Бедарев). Приехал - и попал в совершенном сказочном кортеже русалок и кикимор. Зазнобу нашел и в финале умыкнули, начисто забыв о своих должностных обязанностях, лучшую "царскую" невесту.

Но, а Барин тем временем уморительно руководил пышным парадом невест. И это было по-настоящему веселое, умело выстроенное шоу, динамикой

которому стоит двигаться. Примерно через месяц вы увидите в концепции.

Так что в вашей жизни уже изжили себя, вероятно, будет разрушено. Но сопротивляться этому. Полнолуние в вашем знаке обернется всплеском физической активности, раскрепостило эмоции. Прислушайтесь к самому себе и вы сделаете правильный выбор, уже не цепляясь за прошлое. Люди будут сильно тянуться к вам в эти дни: постараитесь их не разочаровать.

Близники

Итак вперед и не сдавайтесь! - ваша левизна на эти дни. Только упорным трудом можно преодолеть мощное сопротивление обстоятельств. Всякое выяснение отношений, пагубны. Держите золотой середину. Даже если что-то пойдет не так (или настолько быстро, как это было), наберитесь терпения и ждите.

Стрелец

Если вы сейчас не организуете себе отды, то, вероятно, горько пожалеете потом, когда на большие души у вас просто не хватит сил.

Вплоть до дня рождения бездействие предпочтительно суеты. Однажды вам необходимо для анализа прошлого года и подведения итогов.

К тому же проблема здоровья тоже для вас сейчас весьма актуальна.

Спросите жизненный темп.

Козерог

Оба затмения в вашем знаке - это особенный намек. Отношения окружающих заметно изменятся в зависимости от того, что вы успели достичь. Неожиданности помогут понять, что за nim скрываются закономерности, и чистый случай, как и большой приоритет, это всегда результат верности нашего выбора или же, увы, совершенной ошибки.

Близнецы

Следите за тем, чтобы ваши отношения с окружающими не изменились в зависимости от того, что вы успели достичь.

Неожиданности помогут понять, что за nim скрываются закономерности, и чистый случай, как и большой приоритет, это всегда результат верности нашего выбора или же, увы, совершенной ошибки.

Скорпион

Оба затмения в вашем знаке - это особенный намек. Отношения окружающих заметно изменятся в зависимости от того, что вы успели достичь. Неожиданности помогут понять, что за nim скрываются закономерности, и чистый случай, как и большой приоритет, это всегда результат верности нашего выбора или же, увы, совершенной ошибки.

Рак

Здорово! образ жизни вкупе с четким режимом дня - вот палочка-выручалочка от всех тревог и проблем. Работа увлечет вас и даже станет источником удовольствия.

Некоторые ожидают перемены в семенной жизни. Планеты подсказывают необходимость более пристальной заботы и контроля над их развитием.

Лев

Впринципе вас ждет блестящее будущее, горизонты которого откроются после 25 ноября. Но сейчас важно уделить внимание дому и семейным проблемам, чтобы эта тема уже не беспокоила вас потом.

Дети и любимые ждут от вас в эти дни заботы и участия. Не зарывайтесь в работу: она как раз сейчас подождет...

Дева

Коэ у него предложения и проекты начнут ссыпаться как из рога изобилия, но сразу же не осилиют.

Затмение в полнолуние предлагает остановиться на том, что больше вам по душе. Звезды предупреждают, что вы быстро пополните, если не будете соблюдать диеты и разгрузочные дни, а также не давать себе определенную физическую нагрузку. Лишний вес - тормоз для успеха!

Лицо

Впринципе вас ждет блестящее будущее, горизонты которого откроются после 25 ноября. Но сейчас важно уделить внимание дому и семейным проблемам, чтобы эта тема уже не беспокоила вас потом.

Дети и любимые ждут от вас в эти дни заботы и участия. Не зарывайтесь в работу: она как раз сейчас подождет...

Водолей

Вопросы карьеры представляют для вас сейчас главную жизненную ценность, о чем и напомнят звезды.

Работая на износ, тем более нельзя запускать свою организацию. Люди, которые вам дороги, должны знать о тех усилиях, которые вы и предпринимаете ради них. Замыслы скрываются в туманной дали...

Рыбы

Используйте силу Марса, у вас есть энергия для каких-то длительных начинаний. Некоторые преуспеют в поездках или контактах, связанных с большими расстояниями. Новая возможность может увлечь и значительно изменить ваше бытие.

Какая-то ситуация, сильно связывавшая вас, должна вскоре среагировать на вас, и у вас откроется второе дыхание.

Танара СТРЕЛЬЦОВА.

Приносим извинения за допущенную неточность.

Поправка

В материале "Ангелы поют не только на небесах" ("АП" от 5 ноября) первую после врезки фразу следует читать так:

"Его представили сразу два хора под управлением заслуженного работника культуры Александра Тарецикого: женский академический хор АГИИК (студенческий) и профессиональный городской академический хор, большую часть которого составляют выпускники института культуры".

Приносим извинения за допущенную неточность.

МУЗЫКА

Полнявших роль Мефистофеля, отдельные части партитуры приходилось поднимать на октаву, ибо им элементарно не хватало голоса.

А Татьяна Атавина впервые в двадцатилетней истории кантины спела лыжную партию точно по нотному тексту!

Поэтому нет ничего удивительного и в том, что голос и образ Татьяны Атавиной вдохновили композитора Шандора Калаша (о сочинении музыки к кинофильму "Принцесса на башне" и "Вине из одуванчиков") на создание оперы по трагедии Сумарокова "Лжедмитрий". И не случайно звезда мирового вокала Галина Вишневская, впервые приехав в Москву из эмиграции, в своем мастерстве скрипки.

Одним из последних значительных событий в жизни певицы, ярко свидетельствующим об ее уни-

кальном даровании, стало исполнение в марте прошлого года в столичном зале имени Чайковского кантата Альфреда Шнитке "История доктора Фауста". Татьяна Атавина исполнила в ней роль...

Мефистофеля! Да-да, именно так: исполнение роли дьявола композитор еще дважды лет назад доверил ей венгерский режиссер. Правда, он тогда хотел, чтобы эту роль исполнила Алла Пугачева. Но главная российская звезда после первой же репетиции от этой чести отказалась, а для всех других певиц, ис-

кала, для всех других певиц, ис-